

БРАТСК

Организация предоставления муниципальных услуг на территории города Братска осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Указанный Закон направлен на повышение качества предоставления муниципальных услуг, закрепляет права заявителей при получении услуг, а также обязанности органов, предоставляющих услуги.

В ходе выполнения мероприятий по совершенствованию предоставления муниципальных услуг достигнуты следующие результаты:

- 1) созданы четыре отдела Иркутского многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг с целью получения населением города Братска муниципальных услуг по принципу «одного окна». 96 % муниципальных услуг предоставляются в МФЦ;
- 2) обеспечена возможность получения муниципальных услуг в электронном виде посредством официального сайта администрации города Братска - 98 %;
- 3) индекс качества предоставления муниципальных услуг населению достигнут 4,9 балла (при пятибалльной системе оценки данного показателя).

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 747 «О национальных целях развития Российской Федерации до 2030 года» в части увеличения доли массовых социально значимых услуг, доступных в электронном виде, до 95 %, администрацией города Братска проводятся подготовительные мероприятия по переводу таких услуг в электронный формат с использованием платформы государственных сервисов (далее - ПГС).

Задачи на 2022 год: продолжение работы в рамках заключенного Соглашения о взаимодействии с ГАУ «Иркутский многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»; осуществление перевода массовых социально значимых услуг в электронный формат с использованием ПГС.

Взаимодействие с общественными объединениями и религиозными организациями

Одним из направлений деятельности отдела организационной работы организационно-контрольного управления аппарата администрации г. Братска (далее - отдел организационной работы) является организация взаимодействия с общественными объединениями и религиозными организациями, оказание им консультационной поддержки.

Проводится индивидуальная работа с руководителями религиозных объединений и этнических групп по профилактике экстремистских проявлений и соблюдению требований законности при проведении публичных мероприятий (беседы, рекомендации, правовая помощь). По итогам за отчетный период 2021 года проведено 50 консультаций. Для иных СОНКО было оказано 15 консультаций по вопросам уставной деятельности.

В рабочем порядке до сведения СОНКО доводится информация о проведении конкурсов социально значимых проектов, организатором которых является Правительство Иркутской области и Фонд-оператор президентских грантов по развитию гражданского общества.

Кроме этого, отдел организационной работы осуществляет учет публичных мероприятий, проводимых на территории города Братска, и координирует работу по организации их проведения.

В течение 2021 года в администрацию города Братска поступило 14 уведомлений о проведении публичных мероприятий и 18 уведомлений - о проведении акций с массовым

участием граждан. Уведомления рассмотрены в установленные законом сроки. При проведении заявленных мероприятий нарушений общественного порядка не допущено. В 2021 году администрацией города Братска подготовлена конкурсная заявка муниципального образования города Братска Иркутской области для участия во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». Заявка была допущена для участия в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в Иркутской области и в категории «муниципальные округа, городские округа и городские поселения» заняла третье место.

В 2022 году также планируется осуществлять мониторинг состояния общественно-политической и религиозной ситуации в городе Братске и оказывать поддержку некоммерческим организациям, действующим на территории города Братска.

Архивная деятельность

На 01.01.2022 в архивном отделе организационно-контрольного управления аппарата администрации города Братска хранится 180 631 дело, 366 фондов дел постоянного хранения и по личному составу.

Самые ранние из документов относятся к 1921 г. Документы повествуют о становлении и упрочении советской власти в Братском районе, раскулачивании, жизнедеятельности района в годы войны 1941 -1945 гг., организации и деятельности местных Советов, органов местного самоуправления г. Братска, Думы города, о строительстве города, гидроэлектростанции, предприятий цветной металлургии, лесной и деревообрабатывающей промышленности, сельского хозяйства, строительстве БАМа, развитии городского хозяйства, образования, культуры, здравоохранения и др. Также на хранении имеются личные документы некоторых неординарных личностей (таких как Наймушин И.И., Бакланов СМ.). Собрана богатая коллекция фотографий деревень и сел Братского района до затопления территории Братским водохранилищем. И многое другое.

Архив комплектуется документами отображающими историю развития города Братска и его жизнедеятельность. Это документы органов местного самоуправления и градообразующих предприятий/организаций различных отраслей. Все хранящиеся документы отнесены к разным формам собственности — федеральную, государственную, муниципальную и негосударственную.

Администрация города Братска наделена государственными полномочиями по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Иркутской области (130 600 ед.хр.), и получает на эти цели субвенции из областного бюджета, что благоприятно сказывается на укреплении материально-технической базы отдела.

С архивным отделом взаимодействуют десятки предприятий и организаций-источников комплектования муниципального архива города (комплектование архива документами, отражающими направления деятельности той или иной отрасли). В первую очередь это сама администрация города и ее структурные подразделения, промышленные предприятия (ТЭЦ-6, Братская ГЭС), Братский государственный университет, суды, налоговые инспекции, центр занятости и другие.

На 01.01.2022 в Списке № 1 источников комплектования числится 28 организаций. Специалисты архива оказывают им методическую и консультационную помощь в делопроизводстве.

В 2021 году в архивный отдел на хранение от организаций принято 1102 дела постоянного хранения и 7707 дел по личному составу от ликвидированных организаций. Было обработано и принято 107 ед.хр. в личный фонд Бакланова СМ., бывшего узника концлагеря Бухенвальд, первостроителя г. Братска (Р-174).

Продолжалась работа по инициативному фотодокументированию (задокументированы различные интересные и памятные места города - 32 фотодокумента).

В целях сохранности документов по личному составу, а также защиты социальных прав граждан в декабре 2021 года были приняты на муниципальное хранение в архив документы по личному составу ОАО «Востоксибэнергострой» (ранее управление строительства «Строймеханизация» ГПО «Братскгэсстрой») ликвидированного в 2011 году. Документы были обнаружены и переданы неравнодушными гражданами города. При ликвидации организации документы считались утраченными.

Одной из приоритетных работ в архивном отделе было исполнение социально-правовых запросов для назначения гражданам пенсий и других социальных выплат. Запрашивается очень много справок о периодах работы и заработной плате как от самих граждан, так и от отделений УПФР.

В 2021 году в архиве исполнен 7175 запросов в установленные законодательством сроки. Читальный зал посетил 21 пользователь (66 посещений). В целях пропаганды архивных документов специалисты архива готовят выставки, пишут статьи, проводят уроки и конкурсы среди школьников, экскурсии студентам.

Специалистами архивного отдела были подготовлены:

1) 4 выставки с местом экспонирования - читальный зал архивного отдела по адресу: г.Братск, ул.Мира-27А. и размещением на электронной странице архивного отдела на сайте администрации города Братска («Народное образование в Братском районе в 20-50-е гг. в документах и фотографиях», «Виват - маэстро», посвященная 90-летию знаменитого и талантливого музыкального деятеля г. Братска Полиенко Юрия Владимировича, Символы города Братска - герб, флаг, гимн, выставка по творческим работам детей 2 «В» класса школы № 16 «Моё генеалогическое древо»);

2) 2 подборки документов к архивной статье, посвященной таможенной службе в городе Братске и подборка газет к дню города;

3) 1 урок - архивным отделом совместно с МБОУ «СОШ-16» Кожевниковой Ольгой Александровной был проведён урок-беседа «Моё генеалогическое древо» для детей 2 «В» класса, к уроку ребята подготовили рассказ о своих родственниках и нарисовали генеалогические древа своих семей .

В связи с ограничительными мерами экскурсии, в целях ознакомления с документами и архивной деятельностью, не проводились.

В течение 2020-2021 гг. проведено полистное выявление архивных документов фондов на тему «Трудовая доблесть в военное время», отражающих формирование воинских частей, снабжение армии, работу военно-медицинских учреждений, вопросы эвакуации и размещения на новом месте предприятий, учреждений и гражданского населения - выявлены 241 ед.хр. Документов, прямо относящихся ко Второй мировой войне на хранении в архивном отделе администрации города Братска нет.

В 2021 году приобретено 320 погонных метров металлических стеллажей (8 мобильных металлических стеллажей по 40 пог.м.). Мобильные стеллажи установлены в архивохранилище № 8 цокольного этажа в здании по ул.Мира-27А (площадь

архивохранилища 41,3 кв.м.). Благодаря чему вместимость архивохранилища увеличилась на 60 %.

Для обеспечения сохранности архивных документов с октября 2019 года в архиве начали оцифровывать документацию — переводить в электронный вид.

Ведется оцифровка решений исполкома Братского горсовета, в связи с наибольшей востребованностью и неудовлетворительным состоянием.

Архивные документы закартонированы в 100% объеме.

В 2021 году была проведена работа по формированию поисковых баз по лицевым счетам (ФИО, период начислений, табельный номер), внесены сведения по 7 381 делу. Базы данных составлены на лицевые счета по зарплате, так как очень большой объем дел в фондах и нарушена систематизация, что выявляется при работе с обращениями (документы обрабатываются в самих организациях).

На 2022 год намечены следующие задачи:

Обеспечивать качественное хранение архивных документов, соблюдая все нормативные режимы:

- охранный, противопожарный;
- температурно-влажностный;
- санитарно-гигиенический;
- световой (не допускать хранения незакартонированных документов, то есть без упаковывания в архивные короба).

Исполнить план по утверждению и согласованию описей дел источников комплектования архива за 2019 год и принять на хранение документы за 2016 год, не допуская ведомственного хранения документов сверх установленного срока.

Изучать составы документальных фондов возможных организаций-источников комплектования архива, с целью расширения источниковой базы. Соблюдать сроки исполнения запросов.

Продолжить внедрять в практику прием запросов в электронной форме.

Продолжить оцифровку архивных документов наиболее востребованного фонда № Р-49 Исполкома Братского городского Совета народных депутатов г. Братска - оцифровку решений исполкома.

Провести информационные мероприятия - среднее количество 8 (выставки, статьи, уроки, экскурсии).